



“百源经济”奏响“绿富美”主旋律

共抓大保护 不搞大开发

记者 义永华

精品水果采摘、乡愁记忆体验、乡村民宿度假、果园绿道骑行……秋日的淳安乡村旅游朝气蓬勃。位于姜家镇境内的龙源溪本是我县一条普通的溪流，“百源经济”工程启动后，源内6个村的生态资源被激活，成为淳安乡村旅游的热门目的地之一。

去年，我县启动“百源经济”工程，并筛选出姜家镇龙源溪源、枫树岭镇下姜汪村源、大墅镇洞溪源等10条源作为县级示范源先行先试。如今，“百源经济”已成为推动康美千岛湖高质量发展的主要载体，康美环境、康美产业和康美生活成效也逐步溢出。

好的生态环境是源内最大优势

和宝贵财富。在环境上，我县坚持景区化方向，注重项目建设生态用材，加强农民建房管控和有碍观瞻房屋整治力度，加大源内溪流、道路、村庄、园区、杆线等洁化、序化、美化、靓化，完善绿道、驿站等标识标牌系统和农村基础设施长效管护机制，使农村更加精致和谐、整洁优美。如今各条源内，群山青苍翠绿，溪水潺潺流动，农田果园错落有致，形成了一幅幅田园美景图。

荡秋千的孩子发出快乐的笑声，三五成群的家长围坐一起品茶、饮茶……位于大墅镇桃源凌家村的兰纳现代农业示范园内，市民游客惬意地享受着乡村秋日的阳光。“百源经济”工程启动后，旁边的孙家畈村被规划为休闲农事体验区，引进农民专业合作社，发展集粮食生产、农业观光和农事

体验于一体的创意农业。现在，采摘游、生态游等游玩项目日渐成熟，吸引了杭州、上海、北京等地的游客前来游玩、度假。

产业发展是村美民富的主要支撑。“百源经济”工程坚持产业发展为核心，科学合理布局农业园区，加快源内产业联动发展，推进农旅、林旅等产业融合，推动农产品向旅游商品转化，不断提高农产品附加值，促进农民增收。从先行先试的10条源来看，去年至今年9月，10条源完成土地流转2.95万亩，大小160余个绿色产业项目完成投资5.94亿元。

人民群众对美好生活的向往是我县为之奋斗的目标。去年，通过产业的发展和带动，10条源内42个村的农民人均收入实现较快增长，年农民人均收入增幅比全县平均增幅高出20%以上，

15个村顺利完成消除村集体债务薄弱村任务。今年1-9月份，10条源42个村集体经营性总收入463.78万元，88.1%的村完成5万元经营性收入目标任务，村均11.04万元，较全县平均水平高出7.18%。其中，中洲镇余源余家村发展节能灯来料加工，解决闲置劳动力160余人；姜家镇龙源溪源双溪村3个来料加工点吸纳周边劳动力100余人；大墅镇洞溪源西园村利用荒废茶园开发红茶、乌龙茶，为该村村民增加了5000余元收益。

“百源经济”在促进农民增收的同时，还注重精神文明建设，积极改善农村文化礼堂、健身场所等硬件设施，开展送戏下乡、送书下乡、道德讲堂、民俗艺术等文化活动，有效提升了农民生活品质，奏响乡村“绿富美”主旋律。

“千年舟”携手“思源” 乡村医生免费添“新翼”

记者 汪苏洁

10月22日，思源·彩虹人生公益基金、千年舟集团绿色扶贫+健康公益项目之乡村医生助力计划电动车捐赠仪式在千岛湖畔举行。

据悉，此次千年舟集团携手思源彩虹人生公益基金发起爱心项目，为我县乡村医生捐赠首批50辆电动车，以及头盔、雨披和医药箱固定带，为广大乡村医生提供出诊所需的代步工具和医疗设备，帮助乡村医生解决“出诊难”问题。此项目后续计划3年实现全覆盖，届时将让全县171个村卫生室的176名乡村医生都能有此“待遇”。

乡村医生作为我国医疗事业的“网底”，是国家医疗保障体系的“神经末梢”，长期扎根农

村，行走在乡间执着守望。我县地域面积辽阔，乡镇及行政村多，人员居住分散且交通不便，致使乡村医生开展各项医疗卫生服务路途遥远，一定程度上影响了基层医疗卫生工作效率。

“此次启动‘乡村医生助力计划’大型公益项目，旨在改善医生出诊路途遥远、居住分散的情况，让病人得到及时治疗，从而提高乡村医生的出诊效率，以更好地为偏远地区的群众提供医疗卫生服务。”千年舟新材料科技集团董事长陆铜华表示。

现场领到电动车的姜家镇球山村村医姜医生欣喜地说：“我平时要负责球山村和桂溪村两个村子的病人，来去有10里路呢，有了这个新电动车，以后去村子里方便了，我会好好保护和利用这辆车，更好地为老百姓服务。”



免费体检享惠利

昨日，2018年全县60岁以上参保人员免费健康体检工作全面展开。此项体检工作是县政府“十大民生实事项目”之一，为使“民生实事项目”落到实处，结合我县实际，相关部门专门在千岛湖镇设立免费健康体检点，给流动的参保对象提供健康体检服务。此次免费健康体检工作将持续到二月3日，2000余名老年人将参加免费健康体检。

记者 杨波 摄

县行政服务中心安监窗口 着力打造“三型”服务窗口

40年 改革开放在淳安 扎实推进最多跑一次

通讯员 方初晨

为增强群众对改革的获得感，进一步提升窗口的服务水平，近年来县行政服务中心安监窗口深化“最多跑一次”改革，积极打造效能型、规范型、服务型窗口。

立足特色创新，打造“服务型”窗口。为破解部分审批事项群众体验感较差的问题，安监窗口优化服务，立足特色创新，推行“两级”代办制。首先破解简化办，推行投资建设项目窗口代办制。针对技术要求较高的矿山、金属冶炼建设项目和用于生产、储存危险物品的建设项目安全设施设计的审查事项，安排窗口工作人员全程代办。事前上门指导服务，事中全程代办，专业的事情让专业人士办，干部多跑路，群众少跑腿。其次破解就近跑，推行烟花爆竹零售网点乡镇全程代办制。由乡镇安监办组织辖区烟花爆竹零售经营户许可申报，并负责经营网点的布点和现场审查，实现群众就近跑，大大提升群众对“最多跑一次”改革的获得感。

立足“八统一”建设，打造“规范型”窗口。对照全省安监系统最多跑一次事项“八统一”的要求，安监窗口从事项名称、编码、

薛家源村 借势起航正当时

实施“八八行动” 推进乡村振兴 聚焦下姜及周边地区

记者 汪苏洁

秋日里沿着淳杨线，一路风景一路歌，总能让你第一时间在这条线路上捕捉到各村村庄的“美”。枫树岭镇薛家源村也是这淳杨线上“一抹亮色”，且正含苞待放。

“一水护田将绿绕，两山排闼送青来。”走进薛家源村，青山、绿水、农田成了你眼中的“常客”，一幢幢房子挨着湖、挨着田，几家农家炊烟升起，全是生活向往的样子。

这几天，薛家源村党总支书记王华明忙得不可开交，正为薛家源码头的改头换面“出

谋划策”，“这里是当年习近平总书记到下姜村靠船上岸的码头，如今下姜村因率先实践‘两山’理论成了‘梦开始的地方’，吸引着全国各地游客前来，所以想把这码头规划成下姜旅游精品路线上的一个节点，肯定能为我们村的旅游经济发展带来新的动力。”这是王华明和村民们共同的畅想。

这个畅想，在一年前，薛家源村就开始蠢蠢欲动。“我们村底子薄，没有其他经济作物，但拥有丰富的自然资源，得益于下姜景区的辐射，近年来村里游客慢慢增多，但留住游客必须要有干净整洁的村容环境，必须有住的、有吃的、有玩的。”于是去年薛家源村完成村委综合楼新建，紧密结合镇“四清四美”环境整治载体，大力推进环境整治、美丽庭院创建。如今，干净整洁的村容村貌让人眼前一亮，就连

村委综合楼也被客商看中，规划打造成别具特色的精品民宿，单此项就可每年为集体创收10万元。

截至8月份，下姜村接待游客中溢出往周边村旅游的游客就达5万余人次，自然而然离下姜不远的薛家源村就想分“一勺羹”，“我们和下姜以整体形象出现，有‘明星村’的经验输出和号召力，村民看到大把机遇，信心倍增、热情高涨。”王华明说，现在，全村加速推进精品村提升工程，瞄准下姜村客流的“溢出效应”打造民宿，有意向办民宿的农户已达13户。

薛家源村有了新的规划，村委综合楼精品民宿正紧锣密鼓地设计施工，有意愿开民宿的农户正在学习如何经营……抢抓下姜村及周边地区振兴发展机遇，这里一切都有了春天般的样子，欣欣向荣，一路向前。

政务要览

10月23日至24日，新安文化学术研讨会在我县召开，县领导徐月焕、何建法出席开幕式并讲话。（记者 郭佳）

“文化+小城镇” 打造有故事的瑶山

小城镇环境综合整治 我们在行动

记者 郭佳

瑶山乡何家村靠近菜地旁的一堵墙上，何家的标志性山核桃图案融入其中，充满了文化的意趣，令人心动不已。

独特的文化是小城镇的活力之源，文化特色也是小城镇的灵魂所在。在小城镇环境综合整治过程中，瑶山乡注重小城镇综合整治与文化遗产保护传承融合统一，把人文、产业、生态等贯穿于全过程，整体提升小城镇品位，着力打造有记忆的村庄、有故事的小乡。走入何家村，各种文化符号

和文化元素从细节之处映入眼帘。瑶山乡修建了农特产品展示馆，将大米、山核桃、中药材等瑶山独特的农产品制作过程进行展示，作为瑶山农耕文化对外展示的窗口和平台，使游客可以感受到小乡村日出而作、日落而息的慢生活状态。

“我们瑶山不仅注重‘面子’工程，更在意文化内涵。瑶山始终坚持将文化挖掘和传承作为重点任务，在保留当地原有的建筑基础，反复运用具有地方特色的材料，挖掘当地文化‘灵魂’，彰显‘瑶山特色’文化元素，并在此基础上进行深加工和创新，融入到整治工程的每处细节。”瑶山乡相关负责人说。

除了农耕文化入园，瑶山乡希望通过读书文化的点缀和渲染，将何家村读书文化进行传承和放大，营造良好的书香风气。同时，还成立诗词楹联协会，举办诗词创作大赛等活动，旨在丰富文化载体，进一步塑造丰富的小镇文化内涵。此外，瑶山乡对非遗瑶山文化馆进行改造和文化布置，总投资四十余万元，全方位展示绚丽多彩的秋干文化，使游客能够领略到中华秋干文化的丰富内涵，激活了城镇内生动力。

农耕文化入园，诗词文化进村，非遗文化建馆……瑶山乡在2018年全省小城镇环境综合整治工作中通过考核，成为第一批省级样板乡镇。

热烈祝贺淳安县民间融资服务中心理财规模突破两亿元！
中心贷款产品面向“三农”，服务中小企业。贷款速度快，效率高，最快一小时放款！贷款利率月息低至千分之七起！地址：淳安县千岛湖镇新安南路16号。
咨询电话：64811918

淳安农商银行
农商丰收码 三码合一支付更便捷
下载使用丰收互联APP，扫码付款天天领红包
欢迎广大客户到农商行各营业网点咨询办理 咨询电话：64822585

摸清家底责任大 经济普查靠大家
淳安县人民政府第四次经济普查领导小组办公室
淳安县统计局